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Проведено аналіз сучасних літературних джерел, що стосуються особливостей лікування за 

мастопатії у собак і кішок. Цей аналіз свідчить, що дисплазії молочної залози у дрібних тварин є 

значно поширеними. Методами вибору для їх лікування є оваріогістеректомія та гормональна 

терапія. Профілактика патології здійснюється шляхом оваріоектомії до першої тічки. Це оперативне 

втручання значно знижує ризик виникнення патології. Естрогени яєчників та прогестерон впливають 

на розвиток молочних залоз. Вони регулюють проліферацію та диференціювання епітеліальних 

клітин, сприяють процесам проліферації у молочній залозі. Для лікування новоутворень широко 

застосовується хірургічна резекція. Важливим є визначення типу пухлин та аналіз прогностичної 

інформації так як вони суттєво відрізняються за морфологічними особливостями та біологічною 

поведінкою. В цей час гістологічна діагностика забезпечує основу для належного лікування та 

подальшого спостереження. Раннє виявлення та оптимальне хірургічне втручання відіграють 

важливу роль. Доброякісні пухлини також потребують хірургічного видалення. Радикальна 

мастектомія за мастопатій є необхідною у пізніх стадіях захворювання. Консервативне лікування 

базується на антагоністі прогестерону аглепристоні, так як у виникненні даної патології вирішальну 

роль відіграє цей гормон і його синтетичні аналоги. Аглепристон є конкурентним антагоністом 

прогестерону, який показаний для лікування різних залежних від нього фізіологічних або 

патологічних станів. Аналіз літературних джерел показав, що на сьогодні під час лікування 

мастопатій дуже мало уваги приділяється гомеопатичним засобам, які за цієї патології успішно 

застосовуються у гуманній медицині. Необхідні подальші дослідження для вивчення ефективності 

гомеопатичних препаратів під час комплексного лікування мастопатії у собак і кішок. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ , АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

 

Патології молочних залоз часто зустрічаються у самок собак [33] і кішок [62]. Збільшення їх розміру 

може бути пов’язане з різноманітними патологічними процесами, включаючи кісти, запалення, 

гіперплазію та доброякісні або злоякісні новоутворення [54]. Ураження молочної залози 

характеризуються великою різноманітністю клінічних, рентгенологічних і морфологічних ознак [60]. 

Мастопатія реєструється у різних видів тварин [1, 12, 56]. ЇЇ роль у розвитку злоякісних новоутворень 

є доведеною [14]. У сук захворювання є широко поширеним і становить від 8 до 30% доброякісних 

новоутворень молочних залоз [6]. Досить часто ця патологія зустрічається і серед кішок [21, 48]. 

Загальна частота захворюваності залежить від того, чи тварини регулярно стерилізуються для 

профілактики [45]. 

Фіброаденоматозна гіперплазія молочної залози характеризується швидкою проліферацією її строми 

та епітелію протоків і вражає переважно молодих кішок. Важливу роль у її ґенезі відіграють 

ендогенний прогестерон і екзогенні прогестагени [20, 36, 41]. Основним чинником розвитку 

дисплазій молочної залози у кішок є гормональний [5]. У собак і кішок естрогени та прогестини 

стимулюють ріст і розвиток тканини молочної залози та можуть сприяти утворенню пухлин через 

пряму дію фактора росту [69].  

Актуальність даної проблеми пов'язана із зростанням поширеності новоутворень молочної залози у 

кішок і собак. Ветеринарна медицина швидко розвивається і дає можливості для впровадження нових 

методів діагностики та лікування, в тому числі і в галузі онкологічних захворювань тварин. Не 

дивлячись на те, що оперативне видалення новоутворень молочних залоз залишається ефективним, 

триває розробка консервативних методів [53]. 
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МЕТА РОБОТИ 

 

Провести аналіз сучасних літературних джерел, що стосуються засобів і методів лікування мастопатії 

у кішок і собак. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Аналіз сучасних повідомлень, які стосуються даного питання свідчить, що оваріогістеректомія та 

гормональна терапія є методами вибору для лікування дисплазій молочної залози [11, 18, 46]. Це 

оперативне втручання, що виконане під час видалення пухлини молочної залози, знижувало ризик 

появи нових пухлин приблизно на 50% [30]. 

Цей ризик можна також зменшити шляхом проведення даної операції до першої тічки [15]. Оскільки 

яєчники видаляються під час стерилізації, вважається, що стероїди яєчників відіграють важливу роль 

у розвитку пухлин. Чутливість до їх виникнення присутня вже у ранньому віці, що може бути 

викликано ранніми мутаціями в стовбурових клітинах під час перших циклів тічки [58]. Стероїди 

яєчників та прогестерон є ключовими учасниками розвитку молочних залоз. За допомогою своїх 

споріднених рецепторів вони регулюють проліферацію та диференціювання епітеліальних клітин 

[50]. У молочній залозі прогестерон діє спільно з естрогеном та сприяє процесам проліферації [13, 

37]. 

Для лікування новоутворень молочної залози у собак і кішок широко застосовується хірургічна 

резекція [4]. Важливим є визначення типу пухлини та аналіз прогностичної інформації про неї для 

призначення відповідного лікування, так як пухлини молочної залози суттєво відрізняються за 

морфологічними особливостями та біологічною поведінкою [29]. 

Під час встановлення попереднього діагнозу проводять тонкоголкову пункційну біопсію [22, 55] та 

цитологічне дослідження, що у собак має задовільну точність, чутливість і специфічність для 

диференціальної діагностики злоякісних і доброякісних новоутворень та тісно пов’язане з 

післяопераційним результатом [52]. Крім цього, гістологічна діагностика пухлин молочної залози 

забезпечує основу для належного лікування та подальшого спостереження [10, 47]. Раннє виявлення 

новоутворень та оптимальне хірургічне втручання відіграють важливу роль [2]. 

Поки що пухлини виявляють лише тоді, коли зміни в молочних залозах є клінічно видимими, а 

хірургічне видалення є єдиним рекомендованим методом лікування. Правильна діагностика особливо 

важлива, оскільки в залежності від типу пухлин можуть знадобитися різні терапевтичні підходи. 

Останнім часом з’явилися нові діагностичні можливості, такі як нова система цитологічної 

класифікації або ультразвукове дослідження в режимі B, доплерівська техніка, ультразвукове 

дослідження з контрастним підсиленням та еластографія в режимі реального часу, які можуть бути 

корисними для передопераційної оцінки [27]. 

В якості оперативного методу зокрема використовують: лампектомію, мамектомію, регіонарну і 

радикальну мастектомії [24]. Доброякісні пухлини також потребують хірургічного видалення [51]. 

Радикальна мастектомія за мастопатій є альтернативою консервативному лікуванню у пізніх стадіях 

захворювання [7]. Що стосується хірургічного підходу, двобічна мастектомія призводить до значно 

довшого середнього часу ремісії та виживання, ніж однобічна, хоча імовірність ускладнень є вищою 

[48]. 

Інші дослідники повідомляють, що лікування молочних залоз у кішок за допомогою хірургічного 

дренування та встановлення дренажу є оптимальним варіантом у тварин з ускладненнями 

фіброаденоматозної гіперплазії. Цей метод є менш інвазивним, ніж мастектомія, і його застосування 

дозволяло уникнути потенційних ускладнень, що викликані антагоністом рецепторів прогестерону 

[8]. 

Результати отримані Marino et al. [36] свідчать про те, що блокатори рецепторів прогестерону повинні 

бути першим активним медикаментозним лікуванням кішок з мастопатією, оскільки це сприяє 

швидкій ремісії уражень і не впливає на фертильність тварин, що спостерігається внаслідок інших 

методів терапії. 

Фіброаденоматозні зміни молочної залози у кішок являють собою доброякісну, асоційовану з 

прогестероном фіброзно-гландулярну проліферацію однієї або кількох молочних залоз. В теперішній 

час елективне лікування дисплазій молочної залози базується на антагоністі прогестерону 

аглепристоні [16, 20, 26, 36]. Це пов’язано з тим, що у виникненні даної патології вирішальну роль 

відіграє прогестерон і його синтетичні аналоги [31]. Аглепристон є конкурентним антагоністом 
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прогестерону, який показаний для лікування різних залежних від прогестерону фізіологічних або 

патологічних станів [19]. 

Гормональний вплив викликає значні зміни розміру, зовнішнього вигляду та кровопостачання 

молочних залоз під час естрального циклу, і це слід враховувати під час оцінки патологічних змін 

[61]. Гіперплазія молочної залози розвивається у кішок, що отримували прогестагенні контрацептиви 

[3], а також після одноразової ін’єкції медроксипрогестерону ацетату у інтактних молодих тварин 

[34]. Стероїдні гормони яєчників та їх синтетичні похідні, особливо прогестагени, що 

використовуються для контролю або пригнічення тічки, посилюють утворення пухлин молочної 

залози [28]. 

Повідомляється про випадки фіброепітеліальної гіперплазії молочної залози у кішок. Лікування 

мастопатії проводили медроксипрогестерону ацетатом (депо-промон). У тварин, що отримували 

пролігестон (ковінан) для пригнічення тічки через два тижні у двох залозах виникла 

фіброепітеліальна гіперплазія, одна з яких мала чітку демарковану виразку. Усіх кішок лікували 

антагоністом прогестерону аглепристоном (алізин). Протягом 5 – 11 тижнів молочні залози прийшли 

до норми [42]. 

Кішок з мастопатією також лікували аглепристоном. Вивчалася ефективність лікування та його вплив 

на окремі гематологічні та хімічні параметри крові. За тваринами спостерігали протягом 12 місяців 

після закінчення лікування. Повна ремісія клінічних ознак досягалася в середньому через 3,9 тижнів 

після початку терапії [26]. Подібні результати були отримані також іншими дослідниками [63]. 

Аналіз літературних джерел показав, що на сьогодні є дуже мало повідомлень стосовно дослідження 

ефективності гомеопатії під час захворювань кішок і собак [40]. Цей аналіз свідчить про її 

позитивний вплив на здоров’я та якість життя хворих на онкологічні захворювання [17]. Дані 

гуманної медицини підтверджують ефективність рослинних та гомеопатичних препаратів під час 

лікування мастопатії у жінок [43]. Використанням цих препаратів посилюється вироблення 

лімфоцитів у здорових собак, завдяки чому стимулюється клітинний та гуморальний імунітет [25, 

38].  

Гомеопатія є важливою складовою лікування онкологічних захворювань у собак і кішок. Її можна 

використовувати для покращення функції імунної системи, уповільнення росту новоутворень та 

зменшення побічних ефектів лікування за онкологічних захворювань [23].  

Автори вказують, що тривалий курс лікування гомеопатичними препаратами лімфоміозотом, 

траумелем та галіумом за мастопатії у кішок призводить до зникнення або суттєвого зменшення у 

розмірі новоутворення і реакції запалення у разі її присутності, що суттєво полегшує проведення 

оперативного втручання. Гомеопатичні препарати є ефективними під час передопераційного 

лікування мастопатій у кішок, що дозволяє рекомендувати їх для впровадження у широку 

ветеринарну практику [39]. Але проблема більш широкого застосування гомеопатичних препаратів у 

ветеринарній медицині полягає в тому, що їх ефективність часто досить важко встановити [32]. 

Певну роль стосовно ризику малігнізації за мастопатій має запалення. Незалежно від свого 

походження, воно сприяє розвитку раку, проліферації та виживанню злоякісних клітин, а також 

ангіогенезу та метастазам. Медіатори запалення, такі як цитокіни, вільні радикали, простагландини та 

фактори росту, можуть індукувати пошкодження ДНК у генах-супресорах пухлини та 

посттрансляційні модифікації білків, які беруть участь у основних клітинних процесах, включаючи 

апоптоз, відновлення ДНК та контрольні точки клітинного циклу, що може призвести до ініціації і 

прогресування раку [44].  

З врахуванням ролі запалення у прогресуванні пухлин, було запропоновано оперативний метод 

лікування собак за новоутворень молочних залоз з ознаками вираженого запалення у комплексному 

використанні з консервативними протизапальними засобами, зокрема з попереднім застосуванням 4 

% розчину АСД ІІ фракції [49]. 

Таким чином, на теперішній час основним методами профілактики мастопатії у собак і котів є рання 

стерилізація. Комплексне лікування патології може включати оперативне видалення новоутворення 

та терапію антагоністом прогестерону аглепристоном. Слід відмітити, що на відміну від гуманної 

медицини [57], на сьогоднішній день для лікування даної патології мало уваги приділяється 

гомеопатичним засобам.  

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Для лікування мастопатії собак і кішок застосовуються консервативні і оперативні методи. В 

пізніх стадіях показана хірургічна резекція. Важливим є визначення типу пухлин для призначення 
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адекватної терапії, так як вони суттєво відрізняються за морфологічними особливостями та 

біологічною поведінкою. 

2. В теперішній час лікування мастопатії базується на антагоністі прогестерону аглепристоні. Це 

пов’язано з тим, що у виникненні даної патології вирішальну роль відіграє прогестерон та його 

синтетичні аналоги. Для профілактики хвороби слід проводити стерилізацію тварин до першої тічки. 

3. У гуманної медицині для лікування мастопатії жінок застосовуються рослинні та 

гомеопатичні препарати. Гомеопатія є важливою складовою лікування онкологічних захворювань у 

собак і котів, але все ще недостатньо використовується для лікування мастопатії. Аналіз літературних 

джерел показав, що потрібні подальші дослідження для підтвердження ефективності гомеопатичних 

препаратів за даної патології у дрібних тварин. 

 

ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

На перспективу планується проведення досліджень з метою вивчення ефективності гомеопатичних 

препаратів під час комплексного лікування мастопатії у дрібних тварин.  
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MASTOPATHY IN DOGS AND CATS: FEATURES OF TREATMENT (REVIEW 

INFORMATION) 

V. Samoilіuk, D. Masyuk, P. Sklyarov, M. Lieshova 

Dnipro State Agrarian and Economic University 

 

An analysis of modern literary sources concerning the specifics of treatment of mastopathy in dogs and cats 

was carried out. This analysis shows that mammary gland dysplasias in small animals are quite common. 

The methods of choice for their treatment are ovariohysterectomy and hormone therapy. Prevention of 

pathology is carried out by ovariectomy before the first oestrus. This surgical intervention significantly 

reduces the risk of pathology. Ovarian estrogens and progesterone affect the development of mammary 

glands. They regulate proliferation and differentiation of epithelial cells, promote proliferation processes in 

the mammary gland. Surgical resection is widely used for the treatment of neoplasms. It is important to 

determine the type of tumors and analyze prognostic information, as they differ significantly in terms of 

morphological features and biological behavior. At this time, histological diagnosis provides the basis for 

appropriate treatment and follow-up. Early detection and optimal surgical intervention play an important 

role. Benign tumors also require surgical removal. Radical mastectomy for mastopathy is necessary in the 

late stages of the disease. Conservative treatment is based on the progesterone antagonist aglepristone, since 

progesterone and its synthetic analogues play a decisive role in the occurrence of this pathology. 

Aglepristone is a competitive progesterone antagonist indicated for the treatment of various progesterone-

dependent physiological or pathological conditions. The analysis of literary sources showed that today, 

during the treatment of mastopathy, very little attention is paid to homeopathic remedies, which are 

successfully used in humane medicine for this pathology. Further research is needed to study the 

effectiveness of homeopathic medicines in the complex treatment of mastopathy in dogs and cats. 
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